

# DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

EGY HÓRA . . . K 25.—  
NEGYED ÉVRE K 75.—  
FÉL ÉVRE . . . K 150.—  
EGÉSZ ÉVRE . . . K 300.—

SZERKESZTŐSÉG ÉS  
KIADÓHIVATAL: DEB-  
RECEN, PIAC-U. 49. SZ.  
TELEFONSZÁM: 18.

POLITIKAI NAPILAP.

## Apponyi külügyminisztersége

Bethlen István gróf most megalkuló új kabinetjében a külügyminiszteri tényleges vezetését a magyar nemzet legnagyobb előfiára, Apponyi Albert grófra akarja rábízni. Apponyi a neki felajánlott díszes, de felelősségteljes tisztséget, a hírek szerint, nem igen akarja elvállalni; a megbeszélések még folyamatban vannak.

Ha Apponyi huzódzik a külügyminiszterségtől, azt — mindennél biztosabb, nem kényelemszeretettől, nem a munka, a felelősség félelméből teszi. Apponyi úgy látja, hogy az ő európai stílusa, kicsinyes szempontokon felül álló politikája, magasrendű, igaz emberszeretettel és őszinte megértéssel telt eszméi, emberi türelme és higgadtsága számára még nem érett meg a helyzetet a sok izgalmon, szenvedésen átment országban, hogy az ő nagy energiája, tettvégya, segitenei akarása előtt még mindig nem áll olyan szabadon az út a nemzetgyűlésen és az országban, amint azt ő megkívánja. Ha habozik: csak ezért teszi.

Mégis, az ország minden érdeke, konszolidációja, fejlődése jórészt a külügyek megfelelő intézésén, a külföldön élő ellenségeink áskálódásainak ellensúlyozásán, barátaink segítségének kellő kihasználásán, ezernyi életbevágóan fontos külpolitikai összeköttetések és viszonyaink szabályozásán, határozott és tájékozott intézésén mulik. Ki lehet erre ma képes Magyarországon? Ki rendelkezik az ehhez szükséges tudással, tapasztalatokkal, széles látókörrel, zseniálitással? Talán egyes-egyedül Apponyi Albert gróf az, aki az egész nemzet igaz és őszinte bizalmát viheli magával a külügyminiszteri székbe, ő az, akinek egy akaratával kíván a legnehezebb pozícióba a legnehezebb órában az egész ország.

De Apponyi Albert gróf külügyminisztersége nagy, talán döntő hatással lehetne Bethlen István gróf kormányzásának egész jövő alakulására, a közel jövő nagy problémái megoldásának minden részletére is. Apponyi Albert minisztersége az egész kabinetnek új súlyt, új jelentőséget kölcsönözne: az eddigi átmeneti kormányok után, amelyek mind csak egy bizonyos időre, egy megkötött program elintézéséig váltak az ügyek vezetését, végleges biztos alapokon nyugvó kormányva, a konszolidáció, a komoly építő munka kormányává tenné az új kormányt. Apponyit várja, hívja az egész közvélemény: szörnyű bizonytalanságunkban a nemzet nem nélkülözheti tovább vezetésre leginkább képes, legelhatottabb fiát!

## Apponyit külügyminiszternek kívánják Bethlen István kormányában

Hegedüs Pál tábornok lesz a honvédelmi miniszter — Tóth János belügyminiszter

Budapest, jul. 14. Az egységes kormányzópart tegnap este megalkult. A válság megoldása befejezéshez közeledik, Bethlen István gróf kormányalkotási tárgyalásai tulnyomórészen leküzdtek a személyi nehézségeket, úgy, hogy Bethlen István gróf miniszterelnöki kinevezése holnapra, az új kormány kinevezése péntekre feltétlenül várható. Ehez képest a nemzetgyűlést már szombatra összehívják az új kormány bemutatkozása végett.

Beavatott politikai körökben a következő listát említik, mint amelynek alapján Bethlen István gróf tárgyalásait folytatta:

Miniszterelnök: Bethlen István gróf.

Belügy: Tóth János dr.

Külügy: Apponyi Albert gróf.

Pénzügy: egyelőre Korányi Frigyes báró.

Földmívelésügy: Rubinek Gyula.

Közlelmézés: nagyatádi Szabó István.

Kereskedelem: egyelőre Emich Gusztáv.

Vallás- és közoktatásügy: Haller István.

Honvédelem: Hegedüs Pál tábornok.

Igazságügy: Wolff Károly dr.

Apponyi Albert gróf egyelőre még nem döntött, hogy vállalja-e a külügyminiszterséget. Az Est munkatársának hozzá intézett kérdéseire kijelentette, hogy egyelőre semmi reális alapja nincs annak a híreknek, hogy ő veszi át a külügyminisztérium vezetését. Az új kormányban oszlatlanul Apponyit kívánják külügyminiszternek és remélik, hogy mégis vállalni fogja a külügyi tényleges az ország érdekében.

Tóth János belügyminisztersége

## November 1-én megy nyugdíjba a polgármester

A törvényhatóság bizalma

A mai közgyűlés foglalkozott Márk Endre udvari tanácsos, polgármester nyugdíjazás iránt benyújtott kérvényével is.

Vargha Elemér tb. főjegyző ismertette a nyugdíjbizottság előterjesztését, amely szerint a bizottság sajnálattal veszi tudomásul a polgármesternek egészségi okokból történő lemondását s előterjesztést tesz a polgármester 16 szolgálati év után megillető nyugdíjra nézve.

Huberth Ottó kormánybiztosfőispán: Kíván valaki a bizottsági tag urak közül hozzászólni az előterjesztéshez?

Balogh István: Mélyen tisztelt

és Wolff Károly igazságügyminisztersége valószínű: kezdetben nehézségek voltak, azonban ezek eloszlottak. Korányi Frigyes báró mindenképpen távozni akar, de erősen kapacitálják, hogy legalább az adójavaslatok elintézéséig maradjon helyén; melléje államtitkárnul most Kállay Tibort nevezik ki, aki azután utódja lesz. Emich Gusztáv ideiglenesen marad: végleges utódjaul egy szakembert emlegetnek nagyon határozottan, akivel azonban most nem tárgyalhatnak, mert külföldön tartózkodik. Honvédelmi miniszter Hegedüs Pál tábornok, debreczeni körletparancsnok lesz; mellette államtitkár Sréter ezredes lesz, de megmarad államtitkárnak Patacsy Dénes is. Független van még a népjóléti miniszterség kérdése, ez ma dől el.

Bethlen István gróf deznált miniszterelnök ma befejezi tárgyalásait. Délelőtt fél 11 órakor nagyatádi Szabó Istvánt, fél 12-kor Haller Istvánt, fél 1 órakor Bleyer Jakab dr-t látogatta meg, délután fél 2-kor Ferdinándy Gyula dr-t és a délután folyamán tárgyal még Korányi Frigyes báróval.

Bethlen István gróf ma este megjelenik az új kormánypart körében, bemutatja a kormánylistát. Holnap kihallgatáson jelenik meg a kormányzóval, ez alkalommal fogja őt kinevezni miniszterelnökké!

Az új kormánypart elnöke Ferdinándy Gyula dr. igazságügyminiszter lesz.

A kormány megalakítása után hátra van az államtitkárságok dolga. Az új part sem idegenkedik attól, hogy Bethlen István gróf pártönkivüli, sőt parlamenten kívüli politikuskokat kérjen fel államtitkárnakul.

tisztelt közgyűlés szabadságolja a polgármester urat arra az időre, ami egészségének teljes helyreállításához szükséges. (Helyes! Ugy van!) Ahogy én ismerem szeretett polgármester urunk munkakedvét, nem fog elzárkózni kérésünkre az elől, hogy az ügyeket tovább vezesse. Indítványom tehát, mondja ki a közgyűlés, hogy a polgármester urat a kívánt időre szabadságolja, de határozottan óhajtja, hogy töltsen ki a közszolgálatban hátralévő idejét mindnyájunk üdvére és a város hasznára. (Altalános, egyhangu helyeslés).

Huberth Ottó dr.: A polgármester ur ömeltóságának a kívánása, hogy a város ügyeinek vezetésétől visszavonul, tisztára spontán, személyi elhatározása volt. Ha ömeltősága visszavonja a nyugdíjazás iránt benyújtott kérvényét, aminek semmi akadályát nem látom, akkor veheti tárgyalás alá a mélyen tisztelt közgyűlés Balogh István urnak a szabadságolásra vonatkozó indítványát.

Márk Endre: Halásan köszönöm a törvényhatóság szíves figyelmét, amely Balogh István ur felszólalásában és annak nyomán nyilvánult meg. És megmondom őszintén, hogy nem a munkától való vonakodás....

Közbeküldés: Jól tudjuk!

Márk Endre: ...birt elhatározásomra, hanem az a sokféle érdekellentét vagy mástermészetű ellentét, amelyet nem itt, a törvényhatóság keretén belül, hanem azon kívül tapasztaltam. Tekintve azt a sok kritikát, amely az utóbbi időben érte a város tanácsát, leghelyesebbnek látalom, ha visszavonulok és másoknak engedem át a teret... talán eredményesebb munkát tudnak végezni. Kérvényem benyújtása óta sokféle kommentárt fűztek a fecsegni szeretők ehhez s jónak láttak egy magasállású urat is belevonni, akinek pedig igazán semmi része nem volt ebben. Kijelentem, hogy ez az ur volt az első, aki kérvényem benyújtása után elhatározásom megmásítására akart birni és azt javasolta nekem, hogy inkább menjek szabadságra, ha egészségem ezt úgy kívánja. A közgyűlés kívánására megtehetem, hogy mondjuk, legkésőbb október végéig helyemen maradjok, de ennél későbbi terminusra ne is méltóztassanak kérni, mert egyrészt egészségi állapotom teszi szükségessé a visszavonulást, másrészt pedig egyéb természetű dolgaim és kötelezettségeim kívánják ezt.

A beszéd elhangzása után ismételen többen kérték a polgármestert, hogy változtassa meg elhatározását.

Márk Endre: Ismétlem, mélyen tisztelt közgyűlés, ne méltóztassanak kérni, hogy október 31-én tul maradjak.

Huberth Ottó dr. főispán: A polgármester ur ö méltóságának

kijelentése szerint tehát a nyugdíjbizottság javaslata oda módosul, hogy ömeltósága nem augusztus elsejével, hanem november 1-én vonul nyugdíjba.

### Felhívás

Egy adott sajnálatos esetről kifolyólag felhívom a város közönségét, hogy az entente-misszió tagjaival szemben kellő tiszteletadással és személyeket illetőleg olymagatartással viseltessék, hogy az ne szolgáltatson okot személyeket védő szigorubb rendszabályok alkalmazására.

Debrecen, 1920 július 14.

Hubert Ottó  
kormánybiztos-főispán.

— Felhívás. A katonai ügyosztály közli: A m. kir. honvédelmi miniszter urnak 32932. sz. rendelete szerint a hadapródjelöltek tekintet nélkül rend fokozatukra, szemlebizottság elé állítandók. A katonai illetőségi ügyosztály ezen rendelet alapján felhívja az 1898., 1897., 1896., 1895. évből született hadapródjelölteket, hogy szemlebizottság elé állítás végett a katonai és illetőségi ügyosztálynál (Városház félemelet 14. sz. szoba) haladéktalanul jelentkezzenek.

### Hajdumegyében gyenge a búzatermés

A tengeri jó termést ígér  
A gyümölcstermés gazdag

A hajdúvármegyei közigazgatási bizottság ele most terjesztette be a gazdasági felügyelő a vármegye múlt hónapi mezőgazdasági állapotáról szóló jelentését, amelyből az alábbi részleteket közöljük:

A csapadékos időjárás a szokottnál korábbi aratást a normális időre vetette vissza és sokat használt. Az aratási és cseplési szerződések a helybeli munkásokkal minden zavar nélkül megkötöttek. Sajnos, az elmúlt napon a vármegyében zivataros jégeső vonult át, amelynek kártételéről tegnapig csak annyit jelentettek, hogy Vámospercs határában számottevő kár van.

Az őszi kalászosok aratása folyamatban van s most megállapítható, hogy a terméseredmények a közepesnél rosszabbak lesznek. A vetések ritkák, gazosak, a szalma alacsony. Az oláh megszállás kinszenvedése és a múlt évi őszi sok eső miatt a normális évek vetésterületéhez képest csak 25 százalékban vetett őszi kenyérmagvakból sok gazdaságban még annyi sem fog teremni, amennyi a jövő őszi vetésre és a gazdasági szükségletekre elegendő volna. A vármegyei termés átlag holdankint búzából 42, rozsából 41 métermázsa lesz.

A tavaszi árpa és zab jól fejlődik s jó termést ígér. A tengeri jól áll, magas növésű, haragos zöld levelzetet ad, jó termést ígér. A burgonya jól fejlődik, a korai fajták már piacra is kerültek. Téglaon holdankint 42 mm. volt s azt Budapestre ab Tégla mm.-kint 600-500 koronáért vették meg. A répa és a szalás takarmány jól fejlődik. A löhere és lucerna eredménye közepes, a bükköny jó hozamot ígér. A rétek hozama gyenge. A legelők felujultak.

A kajszinbarack, cseresznye, meggy jó termést adott. Az alma, körte es dió bőséges, a szilvából gyenge termés ígérkezik.

A szőlőkben a terméskilátások közepesek, mert a szőlőmoly és peronospora számottevő károkat okozott. A borárak tetemesen estek.

A földmivelésügyi miniszter az aratáshoz 38.820 hektoliter fokszeszit s a csepléshez egy vagon benzint utalt ki.

## Románia mozgósít Szovjet-Groszország ellen

**Az angolok fegyverszüneti javaslatot terjesztettek Lengyelország és Oroszország elé — Teschen, Arva- és Szepesmegye területén a nagykövetségi konferencia állapítja meg a cseh-lengyel határokat**

Temesvár, július 14. Julius S-án megjelent a románok mozgósítási rendelete, melynek értelmében az 1878-1902. között született minden román anyanyelvű katona tartozik bevonulni. Ugyanekkor megjelent Ferdinánd királynak »Népeimhez« című kiáltványa, amely felhív minden igaz román, hogy a haza megmentésére azonnal ragadjon fegyvert és sorakozzék a román zászló alá. A mozgósítást az orosz bolsevik támadás ellen rendelték el.

London, július 14. (A M. T. I. szikratávirata). Az angol alsóház tegnapi ülésén Bonar Law kijelentette, hogy a szovjetkormány elfogadta azokat a feltételeket, melyeket az angol kormány megállapított. Így sikerült megegyezni azokra az elvekre nézve, melyeknek alapján a tárgyalásokat folytatni fogják. Az angol kormány a szövetségeseivel folytatott előzetes tanácskozás után méltányos fegyverszüneti javaslatot terjesztett Oroszország és Lengyelország elé és a fegyverszünetet békeértekezlet fogja követni Orosz-

ország és a határos államok között. Az angol kormány folytatni fogja a kereskedelmi tárgyalásokat Szovjet-Oroszországgal. A kereskedelmi forgalom újabb megkezdésének egyik feltétele az, hogy az Oroszországban levő angol hadifoglyokat azonnal bocsássák haza.

### A tescheni kérdés

Prága, jul. 14. A Havas-ügynökség jelentése szerint a szövetséges kormányok képviselői, akik tegnap Spaaban mint legfelsőbbtanács tartottak ülést, megvizsgálták a tescheni kérdést. Tekintettel azokra a nehézségekre, melyekbe a népszavazás ütközik, elhatározták, hogy a nagykövetségi konferenciájára hozzák: állapítsa meg Lengyelország és Csehország határait, a tescheni területen, továbbá Szepesmegyében és Arva-megyében. Felszólítják a nagykövetségi konferenciát, hallgassa meg e végből az érdekelt feleket és lehetőleg rövid idő alatt intézze el az ügyet. Az Egyesült Államok kormányát felszólítják, hogy meghatalmazottak útján vegyen részt ezeken a tárgyalásokon.

### A város közgyűlése

Debrecen város törvényhatósági bizottsága ma délelőtt tartotta meg júliusi rendes közgyűlést Huberth Ottó dr. kormánybiztos-főispán elnöklété alatt. A bizottsági tagok meglehetősen gyér számban jelentek meg, különösen feltűnő volt a gazdálkodó bizottsági tagok távollmaradása, a mit azonban a most folyó mezőgazdasági munkálatok érthetővé tesznek.

### A főispán megnyitója

Huberth Ottó főispán negyed 10 órakor a következő beszéddel nyitotta meg a közgyűlést:

Mélyen tisztelt törvényhatósági bizottság!

A legutóbb tartott rendkívüli közgyűlés óta történt politikai események közül törvényhatóságunkat azok egyike oly közérőlről érinti, hogy lehetetlennek tartom, miszerint arról az itteni nagy és előrelépő színvonalon álló nyilvánosság előtt röviden meg ne emlékezzem. Ez a politikai esemény a nemzetgyűlési képviselők választása.

Tíz évvel ezelőtt választotta utójjára alkotmányos uton az akkor még egész Magyarország parlamentjét. Az azóta lefolyt borzalmas háború, a destruktív elemek által évtizedes aknamunka után előkészített ugynevezett forradalom, az ezt követő sörpédiktatúra, az ennek nyomába jött oláh megszállás megakadályozták, hogy az ország polgárai politikai véleményüket szavazatuk leadásával nyilváníthassák. Az alkotmányos idők helyreállta óta csak most szólhatott meg Csonka-Magyarország választó polgársága, az idők követelményeinek megfelelő módon igen messzemenő körre kiterjesztett választójog alapján.

Örömmel állapítom meg és meg kell állapítania ezt minden tárgyalgósan gondolkodónak, hogy Debrecen város polgárai a választások alkalmával jogaikat oly méltósággal s a pártok egymás iránt oly tisztelttel, nézeteik nyilvánításában annyi kölcsönös megbecsüléssel és mérsék-

lettel gyakorolták, hogy a debreceni választás, bátran merem kimondani, példányképpül szolgálhat minden időben és minden helyen a választójog gyakorlásának. Azok a nemzetgyűlési tagok pedig, akik törvényhatóságunk választó közönsége többségének bizalmából városunkat a nemzetgyűlésben képviselni szerencsések lehetnek, egyéni kiválóságuknál fogva is tudják azt, hogy ők nemcsak egy párt érdekeit, hanem Csonka-Magyarországnak követelményei mellett legfőbbképpen Debrecen várost, továbbá párt- és osztálykülönbség nélkül a város minden polgárának érdekeit képviselik. Hogy ez így van és így kell lenni, ezért én, míg e helyen állok, az erkölcsi felelősséget készséggel vállalom.

Mélyen tisztelt törvényhatósági bizottság! Nehéz idöket élünk. Nincs kizárva, hogy a sors még nehezebb idöket mér reánk. Ezért kérem önöket, hogy azt a bölcs mérsékletet és higgadságot, amelyet a választók nagy tömege a képviselőválasztásoknál tanusított, tartsák meg itt is ebben a teremben, amely már látott történelmi nagy idöket s bizonyára fog még látni ezután is. Isten áldását kérem működésükre s amidön üdvözlöm a megjelenteket, Debrecen város 1920. évi harmadik rendes közgyűlést megnyitom.

Ezután az idöközben elhunyt Balkányi Miklós dr. bizottsági tagot parentálta el a kormánybiztos-főispán, meleg szavakkal méltatva az elhunyt polgári érdemeit és buzgó kötelességteljesítését. Indítványozza, hogy a közgyűlés iktassa jegyzőkönyvbe az elhunyt érdemeit s halála fölött jegyzőkönyvileg fejezze ki részvétét.

A közgyűlés az indítványt egyhangu hozzájárulással elfogadta.

Suhajda Béla napirend előtt kér szót és indítványozza, hogy a jövőben a közgyűléseket lehetőleg délután tartásuk meg, mert a bizottsági tagok túlnyomó része délelőtt úgy el van foglalva, hogy kénytelen a közgyűléstől távollmaradni. Indítványára Magoss György dr. tisztifőügyész vála-

szol. Minthogy ehhez a szabályrendelet módosítása szükséges, tehát az indítványt egy legközelebbi közgyűlés előtt szabályszerűen be kell jelenteni. A főispán megnyugtató kijelentése után, hogy az indítványt a jövőben a tanácsal együtt megfontolás tárgyává teszik, a közgyűlés áttért a napirend letárgyalására.

1920. évi március és április hónapok közigazgatásáról beszámoló polgármesteri jelentést a közgyűlés egyhangulag tudomásul vette.

### A Simonffy-utcai bérház

A tanács javaslatára a közgyűlés kimondta, hogy a Simonffy-utca 2. sz. házat, amelyre már árverést tartottak, nem adják el, mert arra esetleg a városnak is szüksége lehet, a szovati birtok eladásából pedig elég pénz folyik be, hogy a város sürgös tartozásait elintézhessék.

A közigazgatási bizottságban Balkányi Miklós dr. elhalálozásával megüresedett helyre a közgyűlés Rickl Antal választotta meg. Az első szavazás alkalmával 57-en szavaztak, Rickl Antal 30. Komlóssy Dezső 26 szavazatot kapott, minthogy azonban a szavazás körül szabálytalanság történt, hosszabb vita után új szavazást rendelt el. Az újabb szavazás alkalmával 65 érvényes szavazatot adtak le, amelyből 42-öt Rickl Antal, Komlóssy Dezső pedig 23 szavazatot kapott.

A legközelebb lejáró városi függő kölcsönök lejáráti határidejének meghosszabbítása tárgyában hozott tanácsi javaslatot Vargha Elemér dr. tb. főjegyző ismertette: a javaslatot a bizottság magáévá tette.

A Debreceni Helyi Vasut megtagadta annak a kikötésnek teljesítését, hogy a városi alkalmazottaknak 25 koronás kedvezményes havi bérletjegyeket adjon, mert a területhasználati szerződés 50 százalékos kedvezményt állapít meg a városi alkalmazottak részére; e szerint tehát 37 koronában számítja a kedvezményt. A tanács javaslatára a közgyűlés a korábbi kikötéstől elállott.

A városi tisztviselőknek ez év végéig 30 százalékos, nyugdíjasoknak 20 százalékos lakbérpótlékot szavazott meg a közgyűlés.

A debreceni kémenyseprök 100 százalékos díjemelésre kértek engedélyt a városi tanácstól. A tanács ezt javasolta, de azzal a hozzáadással, hogy alkalmazottak fizetését is emeljék fel 100 százalékkal. A közgyűlés ehhez azt a módosítást fűzte, hogy csak 50 százalékos díjemelést engedélyez.

Magáévá tette a közgyűlés a tanácsnak a vágatási díjak felémelésére, a könyai szőlőtelepi munkálatokhoz szükséges 60.000 korona póthitelre, a törvényhatósági utak helyreállítására és a halastavi építkezési anyagok átadására vonatkozó javaslatait.

A közgyűlés kimondta, hogy további 6 évre belép a Gyáriparosok Orsz. Szövetségébe és 5000 K egyszersmindenkorra szóló tagsági díj lefizetésével alapító tagul lép be a külföldi magyarokat gyámolító világszövetségbe, amely Horthy Miklós kormányzó védnöksége alatt áll.

### A tejgazdaság, a repölők és egyéb ügyek

A tejgazdaság felosztására nézve a közgyűlés kimondta, hogy a fölölzlatást augusztus 31-ig végre kell hajtani s a gazdaságot a hozzákapcsolandó 304 kat. hold területtel nyilvános árverés útján

Kinek sok pénze nem futja,  
»Sas«-utca-ba vezet utja.  
Ki jó cipőt akar venni,  
Annak Grünwaldhoz kell menni

Tisztességes üzletember,  
Ki cipőjén sokat nem nyer.  
Csekély haszon, nagy forgalom,  
Ez az üzleti jutalom.

# Grünwald

cipőüzeme, Sas-utca 4. szám

bérbe kell adni. Egyben Balogh István indítványára elhatározták, hogy az ottani vezetés gazdálkodását vizsgálat tárgyává teszik. A vizsgálatot egy bizottság végzi, amelyre nézve a tanács tesz előterjesztést.

A tanács indítványozta, hogy kereskedelmi repülőtér fölállítását céljából a város 50 évre évi 50.000 K-ért adja bérbe a 400 holdas pallagi Rosenfeld-tele bérletet a Magyar Aeroforgalmi r.-t.-nak. A közgyűlés az indítványt azzal fogadta el, hogy a r.-t. 2 éven belül köteles a repülőtér kiépíteni.

Elfogadta a közgyűlés azokat a tanácsai javaslatokat, amelyek a szegényügyi segélyek maximumának fölemeléséről, valamint a forradalom és a kommunizmus alatt keletkezett közgyűlési határozatok hatálytalanságáról szólnak. Így hatálytalannították a polgári fákompentencia elöljáróság kimondó határozatát is.

A városi tisztviselők és alkalmazottak igazoltatására kiküldött bizottság jelentését a közgyűlés tudomásul vette és fölhívta a polgármestert, hogy további intézkedés céljából tegye át Huberth Ottó dr. kormánybiztos-főispánhoz.

Határozathoz ment, hogy a Debreczeni Hitelbanktól függetlenül fölláttatják a városi takarékpénztárt. A Debreczeni Hitelbanknál jegyzett 500.000 K értékű 200 koronás részvényt darabonként 280 koronaért, a négyezer drb részvényre szóló opciót 50.000 koronaért értékesítik a pénzügyi központnál.

Elfogadta a közgyűlés a közellátási tanács javaslatát, hogy a közellátási hivatalt augusztus 1-én főlöszteljék. A főlösztelés lefolytatására a közgyűlés bizottságot küldött ki, amelynek működését október 30-ig be kell fejeznie. Kimondták még, hogy a polgári étkezést méltányos áron átengedik a köztisztviselők konyhája részére s amennyiben nem vennék meg, nyilvános árverésen eladják.

A közgyűlés a tanács javaslatára 50.000 koronás jeggyel belpénzt a Debreczeni és Vidéke Mezőgazdasági Hitelszövetkezettel be.

Több kisebb jelentőségű javaslat elfogadása mellett a közgyűlés magáévá tette a világitási bizottság előterjesztését a vállalat nyugdíjszabályzatának módosítására tárgyában. A szabadságolási és nyugdíjazási kérelmek elintézésére a főispán bejelentette, hogy dr. Kertész Endrét tisztelbéli alügyesszé nevezte ki. A közgyűlés két óra előtt tíz perccel ért véget a főispán eljövélével.

**A budapesti tőzsde.** (Telefon jelentés.) Érték papírok árfolyamai: Magyar hitel 1775-82, Osztrák hitel 940-45, Jelzálogbank —, Leszámitoló —, Hazai bank —, Hermes 395-99, Angol-Magyar 888, Agrárbank —, Magyar-olasz 400-50, Keresk. bank —, Ált. tak. —, Pesti hazai 19425-575, Borsod-Misk. 2520-70, Concordia 1960-90, Bpesti gőzm. 3350-85, Gizella —, Hungária 1919-40, Viktória 4810-60, Beocsini —, Drasche —, Ált. község —, Salgó 5700-625, Urkányi 4550-75, Ganz-Danub. —, Ganz Vill. 3200, Rima 3140-50, Brassói 3400-25, Hazai faterm. 7300, Nasici 14900-600, Országos faterm. —, Danica —, Papir 2400-10, Cukor —, Lámpa 2250-30, Östermelő 950-60, Gummi 2875-50, Telefon —, Adria 11.000-11.100, Atlantica —, Közuti 1425-40, Déli vasút 688-96, Lavante 4024, Allamvasút 3450, Trust 1345. — Idegen valuták: Napoleon 620-03, Font 642-55, Dollár 155-57, Francia frank 1330-50, Márka 464-70, Lira 985-75, Romanov 326-30, Lei 447-52, Sokol 364-67, Svájci frank 30-2950, Dinár 965-1012, Léva —.

## Merénylet Hindenburg ellen?

Berlin, július 14. A berlini lapok táviratot kaptak Hannoverből azzal a hírrel, hogy Hindenburg vezértábornagy ellen merényletet kíséreltek meg.

A szűkszavú távirat csak annyit mond, hogy egy fiatal ember, aki körülbelül husz évesnek látszott, behatolt Hindenburg szobájába és rátámadt a tábornagra. Dulakodás közben a merénylő revolvért rántott elő, rálőtt a tábornagra, de szerencsére nem taláta. Mire a háznép összefutott, a merénylő elmenekült.

## HIREK.

**Felvétel a katonai reáliskolába és a Ludovika Akadémiába.** A magyar kir. honvédelmi miniszter ur a magyar kir. reáliskolában és a Ludovika Akadémiában az 1920/1921. tanév kezdetén betöltendő teljesen díjmentes államköltséges és fizetéses helyekre pályázatot hirdet. Az erre vonatkozó közlekedési részleteket az érdeklődők minden katonai parancsnokságtól megtudhatják. A felvétel elnyerésére vonatkozó kérvényeknek legkésőbb folyó hó 31-ig a debreceni körletparancsnoksághoz beérkezniök kell.

**A népbiztosok bünpöze.** Budapesti tudósítónk jelenti: A népbiztosok bünpözeinek mai tárgyalásán Agoston Pétert halált ítélték ki. Agoston az elnök kérdésére kijelentette, hogy nem érzi magát bűnösnek. 1914. decemberében önként jelentkezett katonának. Már a háború alatt mutatkozott ellentét a város és falu között, a keresztyénység és a zsidóság között ő volt az első, aki ezt a problémát részletesen megvilágította. Amikor népbiztossá tettek, nem kérdezték, hogy milyen a meggyőződése, feltételezte, hogy tudták. Omaradt, aki volt: szociáldemokrata. Beismeri, hogy sokan egyes dolgokat rosszul csináltak, lehet, hogy ő is rosszul csinálta munkáját, de azt hiszi, az ő helyén senkinek sem tudott volna jobban cselekedni.

**Béreséplési jutalék megállapítása.** A m. kir. miniszterium 5394/1920. M. E. sz. rendeletével felhatalmazta a polgármestert, hogy a folyó cseplesi idényre a béreséplésért járó jutalékot Debrecen város területére megállapítsa. Debrecen, 1920 július 13. Közlekedési ügyosztály.

**Egy 94 éves ember öngyilkossága.** Tegnap déltájban telefonon jelentették a rendőrségnek, hogy Klein Farkas 94 éves magánzó Zsák-utca 6. számú házában levő lakásán felakasztotta magát. A patriarcha-kort megért öreg ember körülbelül egy évvel ezelőtt megvakult; anyagi gondok is bántották a családot és az idős ember mind komorabb és elkeseredettebb lett. Tegnap reggel azután, míg felesége a piacon járt, szobája kilincsére felakasztotta magát. Mire felesége hazért és tettét észrevette, meghalt.

**Felhívás.** A magyarországi vas-és fém munkások helyi csoportja működését, beíratásait és egyéb ügyek elintézését vasárnap, e hó 11-én d. e. 9 órakor megkezdte. Kéri a tagokat, hogy tagsági igazolványaikat e hó 14-ig föltétlenül lakcímükkel együtt a Munkás Otthonban (Margit fürdő) levő helyiségben a csoport vezetésének beszovaltatni sziveskedjenek.

**A kereskedő tolvaja.** Glück Hermann kereskedő Simonffy-utca 32. számú házában levő lakásáról a napokban elloptak egy briliáns gyűrűt, amelynek értéke mintegy 25.000 korona, továbbá 37.000 korona készpénzt. A kereskedő feljelentésére a rend-

őrség megindította a nyomozást. A detektívek csakhamar el is fogták a tettest, Oláh Györgyöt, a kereskedő házában egyik lakóját. A lopott pénzt és a gyűrűt megtalálták nála. Érdekes, hogy a tolvajnak fogalma sem volt arról milyen nagy értéke van a gyűrűnek, amelyet elloptott. A rendőrségen ugyanis azt állította, hogy a gyűrűt egy üvegárukat és ékszerüzemeket árusító cégnél vásárolta, a pénzről pedig azt mondta, hogy az az övé. A rendőrség Oláh Györgyöt letartóztatta és legközelebb átadja a kir. ügyészségnek.

**Brammer-tele szövetek** fekete, sötétkék és különféle színekben, Costüm, ruha- és köpenyeknek a Béke Áruházban Csapó-u. 16. A helybeli tisztelt vásárló közönséget saját érdekében kérem, hogy becses látogatásait csak a délutáni órákban 3-6 óráig sziveskedjenek megtenni.

**Puha gallérok és kézelők,** kifogástalan szabású fehérneműk jutányos árakban Frank Edénél megveház mellet.

**Már mindenki tudja,** hogy a Grünwald cipőüzeme a legjobb cipőket gyártja. Aki onnan vásárol, az sohasem károsul. Tessék oda menni. Egy pár cipőt venni, ha nem volna készen. Megcsinálják méret után szépen. Grünwald cipőüzeme, Sas-utca 4. szám.

**Koros Sándor** újonnan átalakított uri és egyenruha divatüzlete, Piac-utca 69. Nagy raktár divatszövetekben és az összes katonai felszerelésekben.

**Olasz Girardi szalmakalapok** 50 koronától 350 koronáig a legszebb választékban Frank Edénél, megveház mellet.

**Neuländer** kocsigyártó, Erzsébet-utca 28. Új kocsik állandóan raktáron. Használtat becsereél és vesz.

**Új tüzhelyek** kaphatók, tüzhely javításokat elvállal Fekete Lajos lakatos mester, Piac-utca 66.

**Nyolc koronáért** újjáalakítom nyakkendőit, Rákóczi-utca 23. sz. alatt

**Legfinomabb** gyapjuszövetek Kupfer és társánál Kistemplom-bazár.

**Villamos szakmába** vágó legkomplikáltabb munkákat készít és javít Földvári elektrotechnikai gyára Széchenyi-utca 55. Telefon szám 168.

**FRICZI** kalapszalonn eredeti modell után vállalja velour-, nyulszőr- és filckalapok alakítását és vasalását. **Varosházával szemben**

## SZÍNHÁZ.

Vigszínház.

Csütörtökön: Kis lord, amerikai énekes életkép.

Pénteken: Farsang tündére, operett, Tisza Karola felléptével.

Szombaton: Gretchen, pirosszínlapos bohózat.

Vasárnap délután: Lili bárónő, operett, este: Farsang tündére, operett.

**A színházi iroda hírei.** Farsang tündére operett újdonság, Tisza Karola felléptével, holnap pénteken kerül színpadra. A népszerű primadonna ezuttal először játsza a briliáns szerepet. Gretchen pirosszínlapos bohózat szombaton kerül bemutatásra.

**Fenevadak** olasz attrakció, nagy oroszánjelenetekkel. Egy amerikai viharos nász története négy felvonásban. A főszerepben: Gina Montes. Bemutatja ma csütörtökön az Uránia.

**Ravengár IV.** befejező rész, a Rejtelmek megoldása, kalandortörténet 6 felvonásban, bemutatja az Apollo.

## SPORT.

**Bajnoksági elődöntő.** A kelet-magyarországi kerület bajnokságának elődöntője szombaton délután kerül lejátszásra a DKASE ügetőversenyterti sporttelepén, a Debreceni Vasutas Sport-Club és a Kisvárdai Sport Egylet között. E mérkőzés győztese a jövő hét csütörtökön játszik döntőmérkőzést a sorsolás foly-

tán erővesztő DTE csapattal. Bár a terminus-torlódások következtében ezek a mérkőzések hétköznapokon kerülnek lejátszásra, sportkörökben mégis nagy érdeklődéssel várják, hogy melyik csapat fogja a kütüzött II ezüstérmét megnyerni. A favorit a DTE-csapat; ennek dacára nem volna meglepetés, ha a másik két csapat közül valamelyik elhalászná előle a szép díjat.

**A FTC Debrecenben.** E héten érkezik haza Svájcából a győzelmes FTC-csapat és már vasárnap a két vasutas club kombinált csapata ellen játszik a Diószegi-úti pálya felavatónapján. Huberth Ottó kormánybiztos-főispán megnyitó beszéde, továbbá Schindler Ottó máv. üzlethevezető »King-off» rugása és a házied zenekeza fogja az ünnepély fényét emelni.

## A püspök atyafisága

Regény. —

Irtta: IVÁNYI ÖDÖN. (104.)

Kanut éppen levelet írt. A kormányelnökkel s az államtitkárral tudatta, hogy néhány napra magánügyben el kell utaznia. Kanut, amint a levélből föltekintett, hogy a rokon köszöntését fogadja: izgatottnak és levertnek látszott. Fülöp megvárta, míg elkészül a levelekkel.

Hallom, hogy utazol. Igen.

Kanut az íróasztal fölőjében kezdett kotorászni, de hirtelen becsukta azt — anélkül, hogy abból kivett volna valamit. Aztán az inasnak csöngetett, s más kabátot adatott magára. Kanut, mikor az inas kiment, egy párszor végig sétált a szobán s e közben kétszer is megnézte óráját s úgy látszott, hogy a fölöndült emberek szokásaként, csak nézte az órát, de nem látta, hogy az mennyit mutat. Fülöp kérdést intézett hozzá:

Idegnek látszol. Bánt valami?

Kanut habozott, hogy feleljen vagy ne feleljen? Ebben a habozásban büszkesége és szegénységének érzékeny szemérme küzdött az anyagi kényszer-helyzet piszkos marka által torkon ragadt ember kétségbeestével. Ennek az embernek panaszkodjék, ennek, akit megtűr maga körül, mert vérbelije, de akit megvert, mert haszontalan, léha... De végre is a torkon ragadt ember szólalt ki belőle. Panaszzkodott:

Bosszus vagyok. Eppen készülsz leutazni hugomhoz, akkor jön ez a Holzkecht s az utolsó percben áll elő azzal, hogy adjak neki pénzt, mert holnap a tőzsdén határidő lejáratom van. Honnan vegyek én most pénzt? Alig van annyim, ami az utra kell. A vonat félóra múlva indul. Nem akarok lekésni. És ez az ember itt ül a nyakamon.

Fülöp úgy okoskodott, hogy ha ő most kivieszi a zsebéből a borítékot, azzal a szóval, hogy: »itt az Erling báró százezer forintja» Kanut nem bizonyosan, de valószínűleg ajtót mutat neki. Más mód után kutatótt. A jövődöbeli diplomata fortélyosan, simán akart végezni a megszorult emberrel.

Ha megengeded, majd végzek én Holzkechttel. Te csak készülsz az utra.

Es nem adva több magyarázatot a kérdőképpel utána néző Kanutnak, kiment a szalomba és pár perc múlva visszatért.

Holzkecht eltávozott. Nyugodt lehetsz. Rendezve van az ügy.

Folyt. köv.

**Mindennemű hajmunkákat** elvállal **Özv. Mihalkáné** h. **RANNINGER ISTVÁN** hölgyfodrász Iskola-utca 8.

**Marószóda** (marosújvári)  
**Kristálysóda**  
**Kocsikenőcs**  
**Apró gyertya**  
**Szalalkáli**  
**Litofon** és mindenemű  
 fűszer, festék és gyarmat-  
 áru beszerezhető

**Adorján Jenő és Tsa**  
 cegnél  
 Piac-u. 83. és Király-u. 1. sz.

Dr. FLESCHE-éle **SKABOFORM-**  
 Leghamarabb megszűnő! **KENŐCS UJBÓL KAPHATÓ!**  
**VISZKETEGET, SÖMÖRT, OTVANT, NŐHESSEGET.** Nem piszkít, szagtalan, nappal is használható. Próbátégely, nagy tégeley és családi adagokban. Bedörzsölés utánra való **SKABOFORMPUDER** 6 korona.  
 Kapható minden gyógyszer-**TÖRÖK J.** gyógyszerár-  
 tárbán. — Főraktár: Budapest Pest-u. 12.

**Legelőcsőbb napiáron**  
 árusítok tisztán és jól kezelt  
**faj- és asztali borokat**  
**Waldmann Albert**  
 borkereskedő, Széchenyi-u. 37.  
 Pincék Az Alföldi Takarékpénztár  
 raktárának telepén Pesti-utca 2. sz.

**Női és férfi kalapok**  
 újjaalakítása  
**Piac-utca 9. sz.**  
 Városi és állami tisztviselők  
 előnyárban részesülnek.

*Kalapüzem*

**Divatos sapkák**

24 órán belül készülnek, val-  
 mint készen is kaphatók. V-  
 szűnk maradék szöveteket.

**Sapkaágyártási vállalat.**  
 Széchenyi-utca 18.

**MEGHÍVÁS.**  
 A Debreceni Termény Áru-  
 raktár és Gyáripár részvénytársaság 1919/20. évi XXXIII-ik  
**évi rendes közgyűlése**  
 1920 július hó 24-ik napján  
 d. u. 5 órakor a társaság (Hid-  
 utca 16. sz.) telepén lesz meg-  
 tartva, melyre a társaság részvé-  
 nyeseit tisztelettel meghívja  
 Debreczen, 1920 július 14-én  
 az Igazgatóság.

**Napirend:**  
 1. Az igazgatóság és felügyelő-  
 bizottság jelentése az 1919—1920.  
 üzletéről; ezzel kapcsolatban  
 mérleg, zárszámadás előterjesz-  
 tése; nyereségelosztás és felment-  
 vény tárgyakban határozathozatal.  
 2. Két igazgatósági tag választá-  
 sása.  
 3. Felügyelő-bizottság díjazásá-  
 nak megállapítása.

Az évi mérleg és a vonatkozó mel-  
 lekleletek a társaság helyiségében az  
 üzleti órák alatt megtekinthetők.  
 A közgyűlésen résztvenni szándé-  
 kozó részvényes köteles a közgyűlés  
 előtt legalább 3 nappal a társaság  
 pénztáránál vagy a Magyar Általános  
 Hitelbank debreceni fiókjánál vagy  
 a Debreceni Első Takarékpénztárnál  
 részvényeit letenni.

**APRÓ HIRDETÉSEK**

Apróhirdetések díja hétköznap 10 szóig 10 korona, minden további szó  
 1 kor. Vasár- és ünnepnapokon 10 szó K 15—, minden további szó K 1-50.  
 Vastag betűkből szedett szavak kétszeresen számíttatnak.

**POSTA**  
 »Urifü 30.«  
 jellegre levél van a ki-  
 adóban.

22 éves  
 komoly leányom részére  
 keresek olyan férjet, ki  
 neki gondtalan és tisz-  
 tességes ellátását bizto-  
 sítani tudja és ha köl-  
 csönösen rokonszenvez-  
 nek egymással. »Jó szív«  
 jellegre levelet a kiadó  
 továbbít.

**VÉTEL.**  
 Óeska ölmot  
 tisztított állapotban bár-  
 mily mennyiségben (10  
 kgtól) veszünk. — Cim a  
 kiadóban.

**ELADÁS.**

**„HANSA“**  
 cigarettahüvelyek és  
 cigarettapapírok  
 Legelsőrangú  
 magyar gyártmány  
 Kapható mindenütt!

**Billiárd golyó.**  
 2 garnitúra, elefántcsont  
 (gyalult), egy tételben,  
 alkalmi áron eladó. Bő-  
 vebbet a kiadóban.

**Eladó**  
 egy női 37-es fekete ki-  
 vágott bársony cipő és  
 egy fél sárga 32-es gyer-  
 mek cipő. Cim a kiadó-  
 hivatalban meg tudható.

**C fuvola**  
 jutányos áron eladó. Mé-  
 liusz-tér 5.

**Elegáns**  
 női kivágott cipő 40-es  
 teljesen új 700 koronáért  
 eladó. Cim a kiadóban.  
 Ugyanott egy minden-  
 es leány felvétetik.

**Eladó**  
 egy könyvhasznált és egy  
 mosóteknő. Csillag-utca  
 59. sz.

**Trágyahordáshoz fuvarost**

keresek.  
 József kir. herceg-u. 35.  
 keresztépület.

**Iroda áthelyezés!**

Zakány József központi fuva-  
 rozási irodáját folyó hó 7-étől  
 Ferencz József-ut 43. szám alá  
 helyezte át.

**Friedländer Testvérek**

szőlőbirtokosok  
 bornagykereskedők  
 Széchenyi-utca 29. szám.

Ajánlják kiváló  
 minőségű **fajboraikat**  
 saját termésű  
 olcsó napiárban.

Dr. Hegedűsüé  
**Gyermek-**  
**divatházában**  
 Simonffy-u. 2. sz.  
 legelőcsőbban besze-  
 rezhetők mindenféle  
 gyermekruházati  
 cikkek. Leányka- és  
 fiuruhákat mérték szer-  
 rint gyorsan, izlése-  
 sen és olcsón készít.

**Eladó**  
 2 nagy Meidlinger-kályha  
 teljesen jókarban. Alkal-  
 mas gvári, pénzintézeti,  
 vendéglői vagy más na-  
 gyobb helyiség fűtésére  
 Fűthető fával vagy szén-  
 nel. Megtekinthető a ki-  
 adóhivatalban.

**Kombinált**  
 pamut-papír kelme, cca  
 25 méter, méterenkint  
 30 koronáért eladó. —  
 Sapkanemű gyártásra  
 rendkívül alkalmas. Cim  
 a kiadóhivatalban.

Egy teljesen új  
 zsakket-öltöny (csikos  
 nadrággal) valódi Hina-  
 laja-szövetből, elsőrangú  
 cég munkája, magasabb,  
 erős termetre eladó. Cim  
 meg tudható a kiadóban.

**Olaszliszkan**  
 (Zemplénmegye) 7 kat.  
 holdnyi szőlő gyümölc-  
 sösssel eladó. Ertekezni  
 lehet Dr. Beregi József  
 ügyvéd irodájában, Beth-  
 len-u. 14. sz. alatt.

**KÉRSELET.**

**Pintér**  
 mester vagy segéd ke-  
 restetik szomszéd vá-  
 rosba 2—3 havi munkára.  
 Ertekezni lehet Fűvész-  
 kert 5. szám alatt Gutt-  
 mannál.

**Könyvkötő**  
 tanulóleányok, 14 éven  
 felüli, felvétetnek. Cim a  
 kiadóban.

**Perfekt szakácsné,**  
 német, állást keres na-  
 gyobb, finom házban.  
 Szíves ajánlatok »L. T.  
 Bika bérház I. emelet 7.«  
 alá kéretnek.

**Tanuló leányok**  
 lapunk nyomdájában  
 fizetéssel felvétetnek

**Két-három szobás**  
 lakást keresek, lehetőleg  
 a Főterhez közel. Két  
 szoba és fürdőszoba vagy  
 három szoba, melyből  
 egyet fürdőszobának át-  
 alakíthatnák, megfelelő.  
 Ajánlatot a kiadóba ké-  
 rek »Fiatal házaspár« jel-  
 legre. — Közvetítőt ma-  
 gas jutalomban része-  
 sitem.

**Ügyes**  
 mindenes főzőnő két  
 tagu családnak felvétetik  
 azonnalra. Szent Anna-  
 utca 7. I. emelet.

**Főkönyvelő**  
 órai vagy egész napi  
 könyvelést vállal. Cim a  
 kiadóban.

**VEGYES.**

**Világos**  
 háló lakással sürgősen  
 eladó. Eötvös-utca 65.

**Butorozott szobát**  
 — esetleg előszobával —  
 keresek Hatvan-utca  
 vagy környékén. Vajda  
 Hatvan-u. 35.

**Elcserelném**  
 Főterhez közel 2 kisebb  
 szobából és konyhából  
 álló lakásomat ugyan-  
 ilyen nagyobb lakással  
 vagy magános házzal,  
 mely esetleg lehet a kö-  
 zeli kertészségben is. Cimet  
 kérem a kiadóba.

**Nagyon szép**  
 helyen levő egy szoba  
 konyhás kerti lakásomat  
 elcserelném Főterhez  
 közel eső utcában levő  
 1 vagy két szobás laká-  
 sért más vállalat miatt.  
 Disznótartás megengedve  
 Cim a kiadóban.

**Bérelnék**  
 olyan magános házat,  
 melyben egyedül lakhat-  
 nék és amelyben sertés  
 és baromfityesztésre  
 alkalmas udvar lenne.  
 Ajánlatot »Megbízható«  
 jellegre a kiadóba kérek

**2000**  
 korona jutalmat adok  
 annak aki engem 2 szoba,  
 konyhából álló lakáshoz  
 juttat. Címre küldött  
 ajánlatok a kiadóhiva-  
 talba intézendők.

**Szücs műhelyemet**

áthelyeztem  
**Piac-u. 42. szám alá,**  
 ahol mindennemű szücsszakmába  
 vágó munkákat legújabb divat szerint  
 ooo jutányos árban készítek ooo

**Köváry Miklós**

szücs mester.

Saját készítményű  
 »valódi«  
**bőrlábszárvédők,**  
 kézi és utazó-  
 bórondók, mell-  
 tárcák kaphatók,  
 valamint a szak-  
 mabeli javításokat  
 »késztül«  
**FEUERMANN bórondós,**  
 Piac-utca 44. az udvarban.

Felelős szerkesztő:  
 Dr. HEGEDŰS LORÁNT.  
 Kiadó:  
 HEGEDŰS ES SÁNDOR  
 irodalmi és nyomdai részv.-társ.

Meghívó  
 a Csanak József Kereskedelmi Részvénytársaságnak  
 Debreczenben, 1920 július hó 25. napján d. e. 11 órakor az Általános For-  
 galmi Bank r.-t. helyiségében (Ferenc József-ut 32. sz. I. em.) megtartandó  
**1919. évi III-ik rendes közgyűlésére.**

- Tárgysorozat:**  
 1. Igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése a lefolyt üzletéről, az  
 1919. évi mérleg megállapítása és a nyereség felosztása.  
 2. A felmentvény megadása iránti határozat.  
 3. Alaptörvény felemelése.  
 4. Alapszabályok módosítása.  
 5. Igazgatósági tagok választása (3 évre).  
 6. Felügyelő-bizottsági tag választása (1 évre).  
 7. Felügyelő-bizottság díjazásának megállapítása.

**Figyelmeztetés:** Az évi mérleg és jelentés a társaság üzlethelyisé-  
 gében az üzleti órák alatt megtekinthetők. A részvényesek, kik szavazati  
 jogukat gyakorolni óhajtják, az alapszabályok értelmében kötelesek részvé-  
 nyüket a le nem járt szelvényekkel együtt legalább 3 nappal a közgyűlés  
 előtt a társaság pénztáránál vagy az Általános Forgalmi Bank r.-t.-nál letéti  
 elismervény ellenében letenni.

VAGYON		MERLEG		TEHER	
	K		K		K
Készpénzkészlet	27.767,13	Részvénytöke	200.000,—		
Értékpapírok	30.000,—	Tartalékalap	20.000,—		
Berendezés és felszerelés	20.000,—	Hitelezők	275.281,31		
Adóskok	105.376,—	Nyereség	43.497,02		
Árukészlet	355.635,20				
	538.778,33				538.778,33
VESZTESÉG		EREDMÉNY		NYERESÉG	
	K		K		K
Fizetések és költségek	104.833,39	Áruszámlán	215.660,03		
Állami és községi adók	14.000,—	Hadikötv. kamatai	1.750,—		
Bolt- és pincebér	22.000,—	Áthozott nyereség 1918-ról	1.047,95		
Kamatok	14.965,17				
Leírás: felszerelésből	4.162,40				
„ hadikötv. ért.-ből	15.000,—				
Nyereség	43.497,02				
	218.457,98				218.457,98

Debreczen, 1919 december hó 31-én  
 Uj. Schwarz Vilmos, Weszprémy Zoltán, Csanak József,  
 vezérigazgató, elnök, igazgató.  
 Csanak Jenő, Emerich Zsigmond, Dr. Gáspár Géza, Létay Lajos, Ungár Jenő.  
 Megvizsgálta és helyesnek találta a felügyelő-bizottság:  
 Dr. Gergely Jenő, Dr. Petzkó Ernő, Ungár Lajos.

Nyomatott Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvnyomdájában, Piac-utca 49.